

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

36-й год
издания
№ 82 (3586)

Среда, 13 июля 1966 года

Газета выходит в среду,
пятницу и воскресенье

ДЕСЯТЬ КИЛОГРАММОВ—ПЕРВЫЙ РУБЕЖ КУРС—НА ПУДОВЫЕ НАДОИ!

ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА В СОВХОЗАХ РАЙОНА ЗА ПЕРВУЮ ДЕКАДУ ИЮЛЯ

(в кг на одну фуражную корову)

«Глинский»	— 8,76
имени Чапаева	— 8,65
имени Ворошилова	— 8,3
«Режевской»	— 8,28

Как видно из приведенных данных, во второй пятидневке текущего месяца надои резко снизились. Теряют былую славу животноводы совхоза имени Ворошилова. С 6 по 10 июля здесь получено только по 7,7 килограмма молока на корову. Особенно резко упало производство молока по сравнению с тем же периодом прошлого года в совхозе имени Чапаева. В 1965 году чапаевцы получили надои по 9,1 килограмма, нынче кое-как преодолели рубеж 8 килограммов. Продолжают снижать темпы животноводы совхоза «Глинский». В хозяйстве уменьшились надои на 320 граммов. То же самое можно сказать о совхозе «Режевской».

В целом по управлению производство молока значительно отстает от желаемых результатов. На 10 июля среднесуточный надои по району составляет только 8,3 килограмма.

Безвозвратно уходит в прошлое самое драгоценное время, упускаются возможности в увеличении производства молока. Создается впечатление, что руководители хозяйств района, занимаясь полевыми работами, не уделяют должного внимания развитию животноводства, ставят под угрозу выполнение государственного плана продажи молока.

ПОХОД ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В эти дни в поход за большее молоко вышли доярки второй молочнотоварной фермы совхоза имени Ворошилова. Здесь самые высокие в совхозе надои на фуражную корову.

Замечательно трудятся доярки этой фермы Т. Елистратова и Р. Белоусова. Среднесуточные надои в их группе животных около десяти килограммов. В июне обе доярки получили по 342 килограмма молока на корову. Их обязательст-

во — надоить за лактационный период по две с половиной тысячи килограммов на каждую корову. С этим обязательством труженицы успешно справляются. На 1 июля до достижения заветного рубежа осталось получить еще по 773 килограмма.

Повышению надоев способствует правильная организация пастбищного содержания скота. Пастух стада И. В. Половинкин с этой задачей успешно справляется.

ПОДКОРМКА ДАЕТ ПРИБАВКУ

В пятом отделении совхоза «Режевской» хорошо организовано летнее кормление и содержание коров. По возвращении с пастбища животные ежедневно получают по 20 килограммов зеленой подкормки (смесь овса с горохом).

Среди животноводов развернулось соревнование за получение высоких надоев молока. В июле первенство удерживает доярка М. И. Милькова. Она получает в сутки от каждой коровы закрепленной за ней группы около одиннадцати килограммов молока.

У пастухов пока победителями являются А. Чесноков и Н. Рычков. Коровы их гуртов дают в среднем в сутки по 9,7 килограмма молока.



В сборочном цехе тяжелой химической аппаратуры завода «Пензхиммаш» отлично трудится бригада разметчиков во главе с коммунистом В. Сапожниковым. На снимке (слева направо): бригадир разметчиков В. Сапожников, разметчики делегат XV съезда ВЛКСМ И. Чернов и В. Галкин.

Фотохроника ТАСС.

Курс правильный

Весомый вклад в уральскую копилку «Золотой фонд пятилетки» внесли рационализаторы и изобретатели никелевого завода. За первое полугодие ими подано 124 рацпредложения, из которых 80 внедрено в производство.

Растет заводская семья новаторов. На данный период каждый десятый рабочий — рационализатор. Каждый из них творчески подходит к решению задач, стоящих перед заводом. 35 предложений рабочих и инженерно-технических работников направлено на улучшение качества продукции и повышение долговечности работающего оборудования.

Если к 108 тысячам сэкономленных рационализаторами государственных средств прибавить сумму экономии, достигнутой за счет улучшения организации и повышения производительности труда, получится довольно внушительная цифра.

В УРАЛЬСКУЮ КОПИЛКУ
«ЗОЛОТОЙ ФОНД ПЯТИЛЕТКИ»

У ФАБРИЧНЫХ НОВАТОРОВ

Швейная фабрика успешно справилась с планом второго квартала по рационализации. За три месяца было внедрено в производство десять рационализаторских предложений с экономическим эффектом 1704 рубля. С начала года на фабрике внедрено 20 рацпредложений.

Наиболее активными рационализаторами являются Л. Грибенюк, Г. Дорохин, В. Дягилев, Б. Никулин. Работница М. Щербакова предложила изменить расшивку пройм у палто. Экономия немалая — 1444 рубля. Тракторист Г. Дорохин применил в работе на тракторе Т-40 навесную лопату. Результат оказался приятным. Поле деятельности машины значительно расширилось. Ее можно с успехом применять на различных очистительных работах. Предложение Л. Грибенюка о замене ручной подшивки концов шлевок машинной позволяет сэкономить за год 47 рублей государственных средств. Немного. Ну что ж, из малого строится великое.

СЕРЬЕЗНОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ВАШИНГТОНУ

Участники Варшавского договора, собравшиеся в Бухаресте, обнародовали Заявление в связи с агрессивной США во Вьетнаме. Это важный, имеющий историческое значение документ социалистических стран Европы. В нем не только дан анализ обстановки, созданной американской агрессией в Юго-Восточной Азии. В нем делается серьезное предостережение Вашингтону, его политикам и военщине.

Оценка политики США во Вьетнаме, их злодеяний там, их варварских действий, направленных на истребление мирного населения, заключена в краткой формуле: «Те, кто совершает эти злодеяния, идут по пути гитлеровских военных преступников». Этим все сказано — агрессорам не уйти от ответственности и чем больше они расширяют эту войну, тем тяжелее будут последствия для самих Соединенных Штатов Америки.

Агрессоры покрыли себя позором. Эту точку зрения раз-

деляют сейчас миллионы людей, подавляющее большинство человечества. В Лондоне и Париже, в Токио и Риме, в африканских и азиатских странах происходят бурные демонстрации протеста, во время которых простые люди и виднейшие деятели культуры гневно осуждают политику Вашингтона. Последние налеты американской бомбардировочной авиации на пригороды Хайфона и Ханоя переполнили «чашу терпения», даже тех, кто верил в благоразумие Америки. Как явствует из сообщений печати, в Вашингтоне, оказывается, надеялись этими кровавыми налетами заставить вьетнамский народ капитулировать перед агрессором. Расчет столь же подлый, как и неверный.

В Заявлении семи социалистических государств подчеркивается, что есть только один путь прекращения войны в Юго-Восточной Азии, где США угрожают свободе и независимости Вьетнама, Лаоса, Кам-

боджи. Это путь вывода американских войск и войск сателлитов США из Вьетнама, путь полного и безоговорочного соблюдения Соединенными Штатами Женевских соглашений 1954 года.

Основу урегулирования во Вьетнаме составляют не лицемерные предложения США, представляющие собою ультиматум, а программа из четырех пунктов правительства Демократической Республики Вьетнам и программа из 5 пунктов Национального фронта освобождения Южного Вьетнама.

В Заявлении, подписанном в Бухаресте, говорится, что участники Варшавского договора будут оказывать Демократической Республике Вьетнам все возрастающую поддержку, в том числе и средствами обороны «с учетом нужд, вызванных новой фазой войны во Вьетнаме». Они заявляют о своей готовности, если будет выражена просьба правительств ДРВ, — «пре-

доставить своим добровольцам направиться во Вьетнам, чтобы помочь вьетнамскому народу в его борьбе против американских агрессоров». Поддержка будет оказана и народам Лаоса и Камбоджи.

Ко всем правительствам земного шара обращена сейчас просьба — сделать все от них зависящее для того, чтобы положить конец агрессии США во Вьетнаме. Ведь действия Вашингтонских милитаристов угрожают всеобщему миру!

Это важное и исчерпывающее предупреждение. Может быть, последнее предупреждение! Вспомним Испанию, ужасы фашистских «репетиций» над испанской землей перед развязыванием Гитлером и Муссолини второй мировой войны. Американская военщина тоже пытается сейчас «испытать» и «проверить» на вьетнамских крестьянах эффективность новейших средств истребления — бомб и напалма, ядовитых газов и танков. Но эти «репетиции» не принесут

победы агрессорам. Они уже вдохнули гневный протест в сердца людей всех стран. И они породят такой могучий отпор всего миролюбивого человечества, в котором сгорят и американские солдаты и американские политики. Даже в самой Америке — несмотря на все запугивания властей — быстро растут ряды тех, кто понимает гибельность и бесперспективность американской агрессивной политики в Юго-Восточной Азии.

Единство! Вот то, что опровергнет расчеты завоевателей и поработителей народа Вьетнама. Единство социалистических государств, так ярко продемонстрированное в Бухаресте. Единство действий мирового рабочего класса и его коммунистических партий. Единство всех миролюбивых государств и народов.

Правое дело, за которое борется вьетнамский народ, victorious! Народ Вьетнама победит!

Борис ЛЕОНТЬЕВ.

УСПЕХИ И ПОМЕХИ НА ПУТИ К РЕНТАБЕЛЬНОСТИ

В первом году пятилетки коммунисты строительного управления решили избавиться от убытков в работе, а в будущем принять участие в создании уральской копилки «Золотой фонд пятилетки». Прошлый год принес нам около 109 тысяч рублей непроизводительных расходов. Только строительных материалов было перерасходовано на 69 тысяч рублей. Сделать резкий скачок от убытков к рентабельности в наших условиях трудно. Поэтому нынче все усилия парторганизации направлены пока только на полную ликвидацию перерасхода государственных средств. Какими путями мы стараемся достичь этого?

Во-первых, вопросы производства стали чаще обсуждаться на партийных собраниях. Например, в марте коммунисты на своем собрании вели

разговор о состоянии материально-технического снабжения участков.

Во-вторых, коммунисты — руководители добились изменения системы снабжения строек раствором и бетоном. Изменение заключается в том, что теперь автомашины для перевозки этих грузов поступают в распоряжение завода строительных материалов, а наше предприятие только дает заявки на требуемое количество материалов и время их доставки. Выиграли и управление и завод.

Несколько основных убытков бывают от неправильного расходования материалов, партбюро предприятия решило навести в этом должный контроль. Группа народного контроля,

возглавляемая тов. Сухининым, и штаб «Комсомольского прожектора» провели несколько рейдов по участкам. Участники рейдов проследили за правильностью хранения, расхода и списания материальных ценностей. Результаты этой работы были повсеместно оглашены и обсуждены на административных совещаниях.

Мы строже стали подходить к тем, кто не бережет народное добро. Приведу такой пример. Однажды для бригады каменщиков на вторую смену была дана заявка на две машины бетона. Самосвалы с материалом пришли, а работы во вторую смену в бригаде не были организованы. Естественно, бетон пропал, за что бригадир тов. Сухиченко был наказан.

Много приходится коммунистам работать и в направлении улучшения трудовой дисциплины. Раньше, что греха таить, бывали такие случаи, когда тот или иной рабочий пьянствовал, прогуливал, а за рамки бригады это не выносилось. Такие факты частенько скрывались. Пришлось наводить порядок, начиная с руководителей среднего звена. Была

когда-то у нас неплохая бригада, которой руководил тов. Весельцов. Считая ее хорошей, мы как-то не особенно вникали в ее жизнь и работу. Но неожиданно выявились удручающие факты. Оказалось, что некоторые члены бригады пьянствуют и вместе с ними бригадир Весельцов. Пьяницы понесли заслуженное наказание. И больше случаев нарушения дисциплины мы не встречаем.

Кроме того, для подъема экономики предприятия широко используются такие формы партийного воздействия, как социалистическое соревнование и общественные организации по управлению производством.

Работа коммунистов себя оправдала. Управление значительно перевыполнило полугодовой план строительства своими силами. И самое главное, не допущено убытков. Мы и дальше будем держать курс на улучшение экономических показателей.

Но все же есть и помехи на пути к достижению рентабельности, повышению качества строительных работ. Несудбно говорить о том (вот уже в который раз!), что субподрядные

организации просто-таки являются порой тормозом в успешном выполнении плана. Нам они не подчинены и на наши просьбы не реагируют. В своей деятельности они зачастую руководствуются не важностью объектов, а выбирают в первую очередь те объекты, которые им выгодны. Хотя в главе А. А. Гришанову сказали, что он является начальником над субподрядчиками, все-таки таковым ему не стать, так как юридической власти он над ними не имеет. Руководители субподрядных организаций это хорошо понимают и продолжают работать по старинке. А дело страдает. Полугодовой план по генподряду вновь не выполнен. Мне думается, что настала пора разобраться во взаимоотношениях строителей и субподрядчиков.

Если стройуправление будет выполнять государственный план по генподряду, можно с уверенностью сказать, что цель, к которой стремятся коммунисты, будет достигнута в недалеком будущем.

В. КОЛМАКОВ,
секретарь партбюро
стройуправления

ШКОЛА РЕДАКТОРОВ И ЧЛЕНОВ РЕДКОЛЛЕГИЙ СТЕНГАЗЕТ

ЛИТЕРАТУРНАЯ ПРАВКА ЗАМЕТКИ

Задача правщика — будь то профессиональный журналист или редактор стенгазеты — помочь автору так отшлифовать, обработать материал, чтобы заметку прочитали с интересом. Чтобы все в ней было ясно, логично. Чтобы читатель не споткнулся о груды канцелярских штампов, не поскользнулся на гладкой ледяной поверхности пустых рассуждений. Не потерялся в догадках: на кого все-таки кивает автор — на Ивана или на Петра?

Но прежде чем редактировать, нужно правильно оценить заметку: годится ли она для печати, представляет ли общественный интерес?

Существует несколько видов правки: правка-сокращение, правка-чистка, правка-перделка. Под перделкой обычно подразумевают изменение композиции материала (например, когда яркий, «выгодный» факт выносится в самое начало заметки, когда добавляется какой-то диалог, картинка с натуры и так далее).

Газетчикам чаще приходится сокращать и «чистить» материалы от языковых сорняков — канцеляризм, повторов, лишних цифр, штампов и т. д. Но иногда вы столкнетесь и с необходимостью «перекроить» заметку. Особенно, если речь идет о сатирической форме подачи. Но всегда — при любой правке — нужно учитывать характер материала, жанр, в котором он написан, стиль автора. Между прочим, от общего тона, стиля заметки зависит и заголовок. Работа над ним — немаловажная часть правки.

При любой правке — будь то сокращение, «чистка», перделка, уточнение формулировок, названий — редактору надо быть не менее внимательным и осторожным, чем шоферу за рулем. Иначе катастрофа!

Своевольничать с авторским текстом строго воспрещается. Требуется вдумчивое отношение к каждому вносимому в текст изменению. Небрежность при правке может дорого обойтись.

...Вы уже выправили материал. Отпечатали или перепечатали. Снова перечитайте, особенно внимательно сверьте с оригиналом цифры, названия, фамилии. Будет недлишим заглянуть в словарь, если вы забыли, как пишется — «коридор» или «корридор». Опшибки, даже орфографические — вызывают досаду у читателя.

Русский язык — коварная штука. С одной стороны, это самый богатый язык по количеству слов, терминов, выражений, а с другой... Как будто

вы попадаете в роскошный, переполненный товарами универсам, просто не знаете, что взять, и часто берете не то, что нужно. Так говорил известный советский журналист Михаил Юльцов.

Слов в русском языке много. Словарь Академии Российской, изданный в 1789 году, содержал около 50 тысяч слов, а в нынешний словарь современного русского литературного языка, издаваемый Академией наук СССР, войдет 430 тысяч слов.

Из этого океана надо выбрать именно то слово, которое наиболее точно передаст вашу мысль. Одного автора в таких поисках подводит лень: он берет первое попавшееся под руку и нарывается на штамп, другого — подводит погоня за красотой, желание пококетничать словом.

Простое сравнение всегда доходчивее и сильнее. Кольцов признавался, что он грешил желанием «пожирнее» готовить для читателя. «А теперь стараюсь бороться с этим. Начинаешь писать и ищешь: снег был... мраморный, снег был... фиолетовый, снег был... голубой, снег был... сахарный. А потом вдруг находишь: снег был белый. И когда поймал «белый снег», то с таким удовольствием хватаешь это слово, и когда вписываешь его — радуешься, а главное — знаешь, что и читатель обрадуется.

Так что давайте, друзья, искать «белый снег» и не пропускать в заметках фальшивые побрякушки.

Итак, подведем итог: что значит редактировать заметку? Это значит:

1. Оценить актуальность и общественную значимость темы, о которой идет речь в заметке. Решить, стоит ли печатать ее.
2. Отобрать минимум фактов, необходимых для раскрытия темы. Остальные выбросить. Если же фактов недостаточно, обогатить материал примерами.
3. Продумать форму подачи материала, композицию. Если надо, переставить куски, дополнить диалогом, послонной картинкой с натуры и т. д.
4. «Очистить» язык заметки от лишнего слов, газетных штампов, канцеляризм, повторов, грубостей, без надобности употребленных иностранных слов.
5. Проверить, достаточно ли четко, точно и правильно сделаны в заметке выводы, обобщения.
6. Придумать хороший заголовок, если автор сам этого не сделал.
7. Проверить, нет ли орфографических и синтаксических ошибок, неточностей в названиях, фамилиях, цифрах.

За пятилетие площадь орошаемых земель в Хакасской автономной области возрастет более чем в три раза по сравнению с закончившейся семилеткой.

На снимке: орошение в совхозе «Усть-Абаканский». Фотохроника ТАСС.



С ПУТЕВКАМИ—В ЖИЗНЬ!

В один из кабинетов городского исполнительного комитета с некоторых пор часто заглядывают подростки. И многие выходят оттуда с беленьким листочком, на одной стороне которого крупными буквами набрано «Путевка», а на другой напечатано, что горисполком направляет получившего путевку на работу на завод или фабрику и просит директора предприятия оказать помощь в приобретении квалификации.

Занимается трудоустройством получивших восьмилетнее образование исполняющий обязанности заместителя председателя горис-

полкома тов. Шишмаков. На столе у него два списка — это горно просит трудоустроить 63 человека из города и 18 из села.

— Почему приходят к нам устраиваться выпускники восьмого класса? — спрашивает тов. Шишмаков и сам отвечает: — Или тяжелое материальное положение в семье, или дальше не хочет учиться, думает пойти работать. Хорошо, если они будут продолжать учебу в вечерней школе. А если нет? Поэтому первый вопрос, который я всем задаю: «Почему дальше не учиться?» И объясняю, что скоро будет обязательное среднее образование и что знания в жизни очень нужны.

Вот в кабинет заходит невысокий светловолосый мальчик. Окончил восемь классов, оценки в аттестате неплохие, характеристика тоже хорошая. Мать у этого мальчика на пенсии, а отца нет. И потому он просит устроить его куда-нибудь, чтобы помочь матери.

— Учиться обязательно буду. В вечерней школе.

Такому, конечно, путевку надо дать: он станет настоящим человеком.

Заходит еще один. Брюки сшиты по моде, волосы задристо вздержены, но глаза несмелые. Оказывается, он ученик слесаря в механическом цехе никелевого завода. Просит устроить его куда-нибудь в другое место.

— В этом году трудно с работой, а вы уходите с такого предприятия, — убеждает его тов. Шишмаков. — Да и у вас всего семь классов. Нет, поработаете на никелевом, получите в вечерней школе восьмилетнее образование — оно в нашей стране обязательно — и уж тогда приходите ко мне. А пока работать надо, а не бегать. Вот в чем дело, молодой человек.

Приезжают многие из других районов, особенно девочки: им хочется на швейную фабрику. Но таким путевки не дают, потому что сначала своих надо устроить. Да и есть еще одна причина. Ведь им всем еще по шестнадцать и меньше лет. Одним, без родителей, в незнакомом городе девочкам будет трудно. А устроиться на работу вполне можно в том районе, где они живут. Бывают, конечно, исключения. Вот у этой девочки очень тяжелое материальное положение: в семье восемь ребятшек и почти все младше ее.

Особенно много рабочих требует швейная фабрика (она как раз расширяется), ученики парикмахеров нужны фабрике бытового обслуживания. Только что из кабинета вышел мальчик с путевкой на никелевый завод. Идут выпускники и в совхозы района: на сельские работы, в детские учреждения, в красные уголки.

Идут выпускники устраиваться на работу, вступают в жизнь.

Н. ЧИРКОВА.



Окончена учеба в сельской школе, И на работу вышел весь наш класс — В совхозной мастерской, На ферме, В поле Нашлись дела для каждого из нас! Труд не мешает и дальше учиться, Практический опыт всегда пригодится! Агитплакат художника Н. САХАРОВОЙ. стихи А. ГАНГОВА.

В ОГУРЕЧНЫХ «ДЖУНГЛЯХ»

Искры солнца на стеклах теплиц больно бьют в глаза. А за стеклами — зелено-зелено. Там, внутри, жарко — температура около тридцати. Солнечные блики лежат на огромных лопухах листьев, стебли огурцов тянутся вверх, зависаясь вокруг бечевки кудрявыми верхушками. Жужжат пчелы.

Женщина, уже в годах, с морщинками на лице (наверное, много повидала на своем веку), собирает в ведра бело-зеленые, гладкие крепыши-огурцы. Это Екатерина Ильинична Исакова. Полтора плана дала она в прошлом году. Нынче, правда, похуже: погода виновата. Вот вышло ненадолго солнышко — так огурцам красота.

Работала Екатерина Ильинична и в теплицах, и в парниках — человек в этом деле опытный... Ведро, наконец, наполнилось доверху, и работница ссыпает огурцы в мешок.

Зелень в ее теплице мягкая, свежая. А вот в теплице № 1 она уже немного желтеет. Ее хозяйка Мария Федоровна Пинаева — белозубая, с зоркими глазами — говорит с сожалением:

— У меня огурцы старики. 9 марта садила. А убирать не хочется; завязь еще есть. Но уже молодежь поднимается.

У основания стеблей старых огурцов, действительно, маленькие ростки. Их Мария Федоровна садила недавно. Как только старые отрастут, эти будут давать урожай.

— Жди от них урожая, — как бы возражает Мария Федоровна, но видно, что сама верит: урожай будет. — Жди... Вот такой тощий. — Улыбаясь, она показывает на еще не окрепший росток.

— Вырастишь, — уверяет подошедшая к дверям теплицы женщина.

Качать ее, качать надо. — вдруг слышится мужские голоса. Это привезли из всех теплиц собранные сегодня огурцы. Почти семнадцать центнеров.

— А как же не качать? Го-

довой план сегодня выполнила.

На двенадцать килограммов перевыполнила Мария Федоровна Пинаева годовой план на 7 июля. Собрала 2512 килограммов огурцов.

— Погодите качать, — смущается женщина. — Вот еще столько дам — уж тогда.

И не одна она хорошо трудится. Вот Галина Павловна Мышкина. Была она дояркой, скотницей, сейчас тепличница. И любая работа правится — лишь бы с любовью к ней относиться. Со своей теплицы Галина Павловна собрала 1933 килограмма при годовом плане 6100.

В теплицу заглядывает девушка и говорит что-то Галине Павловне. Та отвечает:

— Сейчас, сейчас. Иду.

Вместе с ними я захожу в другую теплицу, где работает эта девушка — недавняя школьница. Галина Павловна внимательно оглядывает огуречные листья.

— Ой, что же это! — восклицает она. — Везде клещ. И как мы просмотрели. Надо сегодня, сегодня же его травить.

На листьях, с обратной их стороны, еле заметные коричневые точки. Это, оказывается, паутиный клещ, быстро распространяющийся и очень вредный для огурцов. Его необходимо уничтожить ядохимикатами. Этим сегодня и собирается вечером, до темноты, заняться Галина Павловна вместе с молодой тепличницей. Правду сказала бригадир, что со временем Г. П. Мышкина не считается, ведь рабочий-то день кончается в 4 часа.

..Качаются стрелки весов. Бригадир Татьяна Ивановна Белькова взвешивает и записывает урожай с каждой теплицы. Тут же стоит трактор с двумя тележками. Огурцы в прозрачных полиэтиленовых мешках загружаются в них. Сейчас же эти свежие овощи поездут в торг, а оттуда — в магазины, столовые, киоски — на стол режеевлянам.

Н. КОПЫЛОВА.

ДЛЯ ВАС, ПОКУПАТЕЛИ

На днях около хлебокомбината открыт новый летний киоск. За его стеклянными витринами румяные ватрушки, коржики, уральские шанежки, сдобные калачи, минеральная вода, яблочный и томатный сок. Из холодильника вам до-

станут свежее мороженое.

А около гастронома, в центре города, появилась белая цистерна с квасом. Надо думать, с этих пор квас будет в продаже бесперебойно.

Л. ЕЖОВА,
рабкор.

Ферганская область. В колхозе «Ленинград» Кувинского района работает кабинет передового опыта. В трех секциях — полеводства, механизации и животноводства, изучаются новейшие достижения науки, рекомендации ученых, методы и приемы труда, применяемые в передовых хозяйствах страны.

На снимке (слева направо): главный агроном Сулейман Игамбердыев, бухгалтер Махмуд Турсунов, агроном-энтомолог Гаип Базаров и секретарь партийной организации колхоза Абдукарим Тураев за составлением очередного плана занятий кабинета передового опыта. Фото Ф. МЕЛЬНИКОВА. Фотохроника ТАСС.

ПОРОЖНИЙ РЕЙС

О БЫТОВОМ ОБСЛУЖИВАНИИ ЖИТЕЛЕЙ СЕЛА

«Служба быта...» Два этих волшебных слова крупными буквами начертаны наискось высокого кузова автомашины, которая катит по режевским проселочным дорогам. Увидишь такую — душа порадует; везет в село городскую цивилизацию. Так и представишь, что в высоком кузове машины кроют, шьют, стригут и бреют, по крайней мере, выполняют не менее десятка бытовых услуг, о девианности внедренных видах которых так любят говорить с трибуны представители администрации нашей фабрики бытового обслуживания.

Как бы не так... Сегодняшний рейс по маршруту Фирсово — Мостовая — Кайгородка и вообще бы не состоялся, если бы не присутствие корреспондента газеты; и Валя заболела, и Люда не пришла, да и вообще дороги непроходимы. Удивительное всего, что об этом, вместо организации поездки, говорила сама заведующая комбинатом. И все-таки в двенадцатом часу, после долгих раздумий типа «ехать — не ехать», машина «служба быта» вышла. Казалось, безнадежно, опоздали, но выяснилось, лучше выезжать еще позднее: в летнюю струю люди долго на работе, и раньше вечера им не до бытовых услуг.

А долгие сборы оказались очень уж простыми — завязан в узел десяток жакетов на примерку, закройщица верхнего платья заняла свое место в машине (вот и вся служба быта!) — поехали.

У радиомастерской в машину вошел радио-и телевизионный мастер с учеником. Но его выезд — это лишь его личная инициатива, проявленная с недавних пор. Не могли об этом раньше додуматься в порядке официального (разные предприятия, легко ли договориться!).

Пятиминутная остановка у здания сельского Совета в Фирсово селась характер чисто символический — пусть жители видят и ждут «службу быта» на обратном пути (час прибытия точно никто не скажет, это уж по обстоятельствам), а сейчас, минуя Мостовую, вперед, на Кайгородку — деревня «богатая», хоть и не нашего района, вся надежда на то, что заказчики там будут.

Дорога дальше пошла тяжелая, при въезде в деревню машина прочно села в яму задними колесами. Только через час вдаль затрещал идущий на помощь трактор, график следования «службы быта» был уже безнадежно нарушен. Но в то время, пока машина сидела в грязи, к ней подходили люди:

— Платье выкупить можно?
— Пальто зимнее сошьете?
— Часового мастера не привезли?
— Материал для плаща есть?

И на все эти вопросы за-

кройщица Люда Мусихина, сегодня единственный представитель всей службы быта на селе, вынуждена была отвечать отрицательно. Часовой мастер давно не ездит. Выбора тканей на пальто и плащи фабрика не имеет. Закройщица легкого платья не приехала из-за болезни, заказы не передала. И как выяснилось чуть позднее, закройщицы верхнего и легкого платья вообще друг друга заменить не могут (так ли уж это трудно!), даже мерки снимают каждая по-своему.

В Кайгородке даже бедняцкую режевскую «службу быта» ждали: ездит с осени, ее услугами пользуются.

Занесла свой тюк закройщица в отведенную комнату, быстро и ловко начала работать, а женщины свое:

— Хоть бы завинку сделать приехали, чтоб в Южаково не бегать!

— Дешевого материала на детское пальто нет?

— Недорогой костюм не сошьете?

Нет, нет и нет! Ни журнала мод, чтобы выбрать фасон, ни выставки образцов тканей и готовых изделий. Нет никакой рекламы. Есть голая комната с зеркалом на полу. И как результат — всего несколько заказов на дамские ватные жакеты, в просторечье именуемые телогрейками. Да и кому, кроме пожилых женщин, придет в голову думать о зиме в эти жаркие дни лета. А попробуй-ка закажи что-нибудь другое...

Час, второй... Обратным рейсом машина поворачивает на Мостовую. Здесь закройщицу верхней одежды не ждет никто. А в ответ на ее сетование слышится резонный ответ:

— Вы бы нас заинтересова-

ли, по 20 заказов стали бы делать.

А управляющий отделением совхоза В. Шаманаев добавляет:

— Мы довольны, что раз в неделю к нам ходит «служба быта». Закройщица Мусихина хорошо людей обслуживает. Но.. ездите хоть и пореже, да больше видов услуг имейте. Больше всего нужен парикмахер, часовой мастер тоже. Часы прихода машины не всегда точные: люди не знают, когда ждать.

В Кучках заказов на пошив сделано не было. К машине вынесли из магазина два неработающих радиоприемника.

В Фирсово женщины ждали примерку платьев. Увы, она не состоялась. А спрашивать мнение о работе «службы быта» не пришлось. Мужчины опередили вопрос:

— Зачем нам такие поездки. Как будто приезжают свою машину показать. Ни сапожника, ни парикмахера... Ведь заказы на платье делает далеко не каждый.

Итак, один день... 8 заказов на пошив верхней одежды, 7 радиоприемников и телевизоров, взятых на ремонт в город — вот и весь результат поездки. Но удивляться нечему: ее никто не продумал, к ней никто не готовился. Сел да поехал закройщик...

...Если директор фабрики бытового обслуживания И. П. Гордеев будет говорить о 90 внедренных в жизнь видах бытового обслуживания, не очень верьте этой показухе. Во всяком случае сельский житель не видит и сотой части этих услуг: машина «служба быта» ему почти ничего не привозит.

И. ШАВРИНА.

Подарок Мессинга

На очередном заседании «Клуба интересных встреч» в редакции газеты «Советская Кубань» журналист Петр Фролов познакомил читателей газеты с их земляком Героем Советского Союза Константином Федотовичем Ковалевым и рассказал об эпизоде, имевшем место в годы Великой Отечественной войны.

Старшего лейтенанта Константина Ковалева вызвали в штаб полка.

Вас командируют в Сибирь. — Зачем?

— Не могу знать, — штабист подал командировочное предписание. — Да не забудьте получить новое обмундирование.

Ехать в Сибирь? Фронту позарез нужны летчики, а тут... Возможно, получать самолеты? А к чему новое обмундирование? Не доводилось Ковалеву в форме «как с иголочки» бывать в дальних вояжах. Товарищи, подбучивая, объяснили суть дела так:

— Да ты же ас, Костя. Небось, новые самолеты испытывать будешь.

Ковалев лишь рукой махнул...

«Зачем» — прояснилось к вечеру. Командир сказал:

— Есть такой профессор — Мессинг. Так вот он решил подарить тебе купленный на личные сбережения повенный истребитель.

«Какой профессор? — мелькнуло в голове у Ковалева. — Почему мне?»

...Ни с фронта, ни из Москвы, ни с пути в Сибирь Герой Советского Союза Константин Федотович Ковалев не сообщал профессору о своем скором прибытии. «Пусть будет скромно», — думал он. На вокзал пришел без друзей, сел не в третий, воинский, а в пятый вагон. Тесно, шумно, дохнуло давно забытой «домашней» об-

становкой. За дорогу успел многое прочесть, узнать о профессоре.

25 марта — это было в срок четвертом году, — скрипнув тормозами, поезд застыл на станционных путях большого сибирского города. На перроне полно народа. Ковалев сразу затерялся в людском потоке. В новом реглане, в фуражке с «птичкой» — обычный военный, каких здесь немало. Но профессор подошел не к тому летчику, что шагал впереди, а именно к Ковалеву. Не к третьему, а к пятому вагону. Интересно, а как он угадал, что именно с этим поездом прибывает фронтальной ас?

— Вы — Ковалев.

Это звучало как утверждение. Летчик с непонятной робостью глянул на худощавого смуглого человека в шляпе.

— Здравствуйте! Я вас жду, — продолжал тот.

Они обнялись. Подтянутый, с открытым лицом, быстрый в движениях — таким рисовало профессорское воображение грозного аса Ковалева. Таким он и предстал сейчас перед ним. Вольф Мессинг оцениваю-

щим взглядом окинул фигуру. Другим он не может быть, этот крепыш. Мессинг расспрашивал о дороге, о погоде в Москве. Незаметно подошли к лимузину, стоявшему подле вокзала. Шофер, улыбнувшись, тронул машину с места.

Приехали в обком партии. Секретарь обкома, выслушав рапорт Ковалева о боевых делах, о летных качествах сибирских ястребов, сказал:

— Мне очень приятно слышать хорошее сообщение. Приятно это будет услышать и самим творцам самолетов. Приглашаю погостить у них.

Вольф Мессинг и Константин Ковалев жили в одной гостиной, за одним столом завтракали, вместе обедали. Остальная часть дня складывалась в зависимости от приглашений. Один выступал на заводе, другой — в театре, клубе. Но иногда Ковалеву удавалось выкроить время на концерт...

(Окончание следует).

«ПРАВДА КОММУНИЗМА»

13 июля 1966 года 3

ЭТО РАДУЕТ...

Давно ли жаловались на неблагоустроенность нового жилого района на Гавани? Но с весны ОКС никелевого завода так благоустроил эту часть города... Широкие тротуары, скверы, выравненные площадки, обложенные дерном, асфальт. Подходы к магазинам стали неузнаваемы. На клумбах посажены цветы.

Наконец-то началась горячая, в две смены работа по строительству кинотеатра. Стены здания растут быстро. Это жителей Гавани тоже радует.

Т. РОГАЧЕВА.

...А ЭТО ОГОРЧАЕТ

О беспорядках на базаре Быстринского поселка газета уже писала. Но мер никто не принял, безобразие продолжается.

Приносят продавать продукты — их никто не проверяет. Базарной работает женщина, никакого доверия не внушающая: часто пьяная, деньги за место принимает, а квитанций не дает. Кто когда проверял ее работу?

А весы? Без клейма, без гирь (их заменяют камнями).

О чистоте и говорить нечего.

Никому у нас в городе нет дела до этого базара. А он существует — есть продавцы, много покупателей, но нет никакого порядка.

Л. ТАТЬЯНИЧЕВА.



Сборная команда СССР по футболу. Она примет участие в чемпионате мира в Англии, который начался 11 июля. Слева направо — I ряд — Георгий Сичинава, Муртаз Хурцилава, Эдуард Маркаров, Анзор Кавказавили, Йожер Сабо, Виктор Серебряников, Слава Метрели, Лев Яшин и Галимзян Хусанов. II ряд — Леонид Островский, Анатолий Банишевский, Эдуард Мала-

феев, Валерий Паркуян, Юрий Золотов (тренер), Алексей Корнеев, Валерий Воронин, Альберт Шестернев, Виктор Гетманов, Василий Данилов, Владимир Пономарев, Валентин Афонин, Игорь Численко и Виктор Баников.

Фото В. ШАНДРИНА.
Фотохроника ТАСС.

НА ПРИШКОЛЬНОМ УЧАСТКЕ

Силами учащихся выращен при школе № 3 сад. В нем малина, плодоносящие яблони, груши, слива, крыжовник. Учащиеся с увлечением трудятся в саду. Они проверяют теоретические знания на практике. Зоботливо ухаживают за деревьями — поливают, производят обрезку, вносят подкормку.

В теплице выращивается рассада помидоров, капусты, огурцов, цветы. Силами учащихся 5—7 классов нынче в теплице выращено 1300 корней капусты, 3000 помидоров, свыше 2 тысяч — однолетних цветов.

Часть рассады продана, 700 корней помидоров, 600 капусты растет на участке. Растения хорошо прижились, благодаря хорошему уходу.

На делянке с картофелем проводится опытная работа. Осенью будут сделаны практические выводы о роли подкормки. Все наблюдения записываются в дневник.

Особенно с большим прилежанием и любовью трудятся на пришкольном участке А. Исаков, В. Крылов, Л. Мокроносова, Н. Шамсутдинова и многие другие.

С. ИЩЕНКО,
рабкор.

ЗОЛОТАЯ ВОДИЧКА

Хозяйский подход к делу — это очень важно даже в такой области, как снабжение населения водой. Но об экономике в нашей конторе коммунальных предприятий пока думают плохо.

В городе имеется пять водонапорных башен. Каждый день горожане отдают дань этим учреждениям коммунального хозяйства в виде маленьких трипичных талонов. Со слов коммунальных работников, это сделано с той целью, чтобы окупить затраты на сооружение водопроводов. На первый взгляд, правильно.

Теперь давайте посмотрим обратную сторону дела. На каждой из колонок по два человека обслуживающего персонала с месячным окладом по 52 рубля каждый. И так, за пять месяцев 2600 рублей заработной платы. За это же время от воды доход (если можно так выразиться) составил 272 рубля(!) Вот вам и весь баланс.

Сколько раз просили горожане отменить эту систему выкупа воды. Просили отнюдь не из-за того, что жаль десяти копеек в месяц, а потому, что

невыгодно это для государства. Можно же найти другой выход. Двух рабочих с успехом может заменить нехитрое автоматическое устройство для подкачки воды в бак. Но, видно, в конторе коммунальных предприятий нет рационализаторов, а о новинках они не слышат. Достаточно автоматизировать подкачку воды, как штат обслуживающего персонала сократится на девять человек. В этом случае все колонки сможет обслуживать один механик.

Бесшабашно тратить государственные деньги нельзя. Руководителям конторы коммунальных предприятий тоже надо думать об экономии денег. Для населения водичка ничего не стоит, а для конторы она обходится на вес золота.

М. КОЛБИН.

Редактор В. И. ОСИПОВ.

СЧАСТЛИВОГО ПУТИ!

Давно в Черемисском Доме культуры не было столько народу, как в этот знаменательный день — день вручения аттестатов выпускникам школы.

46 виновников торжества заняли первые ряды. Белые нарядные платья девушек чередуются со строгими костюмами юношей.

Празднично украшена сцена, висит большая стенгазета, выпущенная выпускниками последний раз в школьной жизни.

Торжественную часть вечера открывает классный руководитель 11 класса Л. Бесова. Она представляет слово директору школы В. Бесовой. Обращаясь с теплым напутственным словом к выпускникам, Валентина Максимовна говорит:

— Будьте всегда такими же трудолюбивыми, честными, искренними. Помните слова М. Горького: «В жизни всегда есть место подвигам». Добросовестный труд на благо общества — тоже подвиг.

Как учитель литературы В. Бесова сердечно благодарит членов литературного кружка, положивших начало созданию литературного музея. Учащиеся 11 класса Н. Потоскуев, Н. Колотова, В. Белоу-

сова, М. Половинкина и другие оставили в дар школе свои работы — портреты В. И. Ленина, писателей, картины, иллюстрации.

Выпускников приветствует их первая учительница, ныне школьный библиотекарь Н. Масленникова. Она говорит:

— Нынешние выпускники почти все любят музыку, литературу, хорошо рисуют, поют, танцуют. А если бы вы, товарищи родители, почитали, какие сочинения пишут ваши ребята! Будьте и в жизни такими, какими вы были в школе.

— В нашем совхозе работают трактористами 6 прошлых годов выпускников, — говорит секретарь парткома В. Кукарцев. — Эту специальность они получили в школе. Этим трактористов отличить от других рабочих: у них культура поведения, скромность, дружелюбие. Мы очень рады, что после сдачи последнего экзамена Валерий Стариков и Василий Черепанов уже оформились шоферами на работу в совхоз. Наш совхоз ждет вас, культурных и образованных рабочих.

Родители выпускников А. Ежов, Т. Пальцева, В. Барышников, учащиеся Сергей Пут-

ков, Владимир Горохов, Николай Потоскуев поблагодарили учителей за благородный и кропотливый труд.

— Дорогие учителя, наши наставники, — сказал Н. Потоскуев. — Вы дали нам не только глубокие и прочные знания, но и воспитали в нас те качества, которые должны быть в советских людях. Обещаем вам, что каждый из нас будет, как вы учили, человеком с большой буквы.

Торжественная часть закончилась вручением аттестатов, удостоверений о присвоении квалификации шоферов, трактористов, полеводов, а также подарков от совхоза.

Затем выпускники дали концерт. Поет хор из 46 человек. Задумчиво звучит в исполнении группы девушек новая песня, посвященная учительнице. Песни сменяются плясками, чтением стихов и басен. Как и во всех школьных концертах, проникновенно исполнила несколько лирических шуточных песен Галя Белоусова.

Спасибо вам, дорогие ребята, за все то хорошее, что вы сделали для школы. Счастливого вам пути в жизни!

Д. ЗЕМЛЯНИКОВ,
селькор.

ИЗ ЗАЛА СУДА

ПО ЗАСЛУГАМ

27 мая жители села Липовского Кривых и Ярославцев вместе пьянствовали. Оба они не отличались хорошим поведением. Напившись до отвала, завязали между собой драку, в ходе которой Г. Кривых смертельно ранил своего собутельника Ярославцева.

На днях городской народный суд рассмотрел дело Г. Кривых. Убийца приговорен к восьми годам лишения свободы.

И. КОНОВНИЦЫН,
заместитель начальника
городского отдела милиции.

Режевской торг объявляет набор на курсы продавцов в Серовское и Н-Тагильское профтехучилища. Об условиях приема справиться в отделе кадров торга.

Бобровскому дому инвалидов на постоянную работу требуются санитарки для работы в корпусах, тракторист и электрик. Жилплощадь предоставляется. Оплата труда согласно штатному расписанию.

За справками обращаться по телефону 1-72.

Фабрике бытового обслуживания требуются мастера и ученики по пошиву верхнего и легкого платья, парикмахеры и ученики парикмахеров, ученики в фотографию, электрик, техники.

Обращаться по адресу: ул. Вокзальная, д. 5.

Режевскому горфинотделу срочно требуется главный бухгалтер бюджета. Оклад 105 рублей.

Режевскому райпотребсоюзу срочно требуются на работу строительные рабочие, грузчики, сторожа.

С предложениями обращаться: ул. Красноармейская, 1.

ПИШИТЕ:
г. Реж, ул. Красноармейская, 18.

ЗВОНИТЕ:
редактору — 0-18, общий — 0-82.



Четверг, 14 июля

13.00 Первенство мира по футболу (видеозапись). 18.00 Телевизионные новости. 18.20 Мультипликационный фильм для детей «Дюймовочка». 19.00 Решение XXIII съезда КПСС — в жизнь! «Забота о качестве — дело партийное». 19.50 Фильм-концерт «Песня над городом». 20.30 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «Простите нас». Премьера телефильма. 21.00 На ста-

дионах и спортплощадках. 22.45 Показывает Свердловск. Д. Мамин-Сибиряк. «Переводчица на прискаях». Телевизионный спектакль.

Пятница, 15 июля

11.00 Для детей (по заявкам). Художественный фильм «Морозко». 18.00 Вечерний репортаж. 18.20 Передача для школьников. «У нас в гостях «Уральский следопыт». 18.50 Для детей. «Глобусята идут по Уралу». Телевизионный фильм Свердловской студии. 19.10 Правда о религии. «Религия и мир чувств». 19.50 Художественный фильм «Встречи с Игорем Ильинским». 21.15 «Что, как, почему». Научно-популярные фильмы. 22.00 ПЕРЕДАЧА ИЗ

МОСКВЫ. «Я хожу влюбленная». Лирический концерт. 22.30 Показывает Свердловск. Б. Полевой. «Консультация». Премьера телевизионного спектакля. 23.20 Первенство мира по футболу. Передача из Англии.

Суббота, 16 июля

13.00 Первенство мира по футболу (видеозапись). 18.00 Телевизионные новости. 18.20 Мультипликационный фильм для детей «Мистер Твистер». 18.50 Передача из Англии. Первенство мира по футболу. 21.45 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «На огонек». 22.30 Лопе де Вега. «Собака на сене». Спектакль Государственного Новосибирского театра «Красный факел».

Воскресенье, 17 июля

12.15 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Для школьников. «Операция «Сириус-2». 13.30 Первенство мира по мотогоноккам. 14.30 Для школьников. «Детство Темы». Премьера телевизионного спектакля. 17.00 Для воинов Советской Армии и Флота. «Солдат — всегда солдат». 18.00 Телевизионные новости. 18.10 Музыкальный киоск. 18.30 «Люди огненной профессии». 19.20 «По вашим просьбам». Концерт. 20.00 «Свет и тени». Международная программа. 20.30 Клуб кинопутешественников. 21.30 Телевизионные новости. 22.10 Для юношества. «Вечер пяти желаний».